



NAŠ ČASOPIS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VRHNIKA

LETO VIII.

ŠTEVILKA 63

MAJ 1980

Dobimo se na proslavi občinskega praznika v Dragomeru

Letos bo osrednja proslava za občinski praznik v krajevni skupnosti Dragomer — Lukovica v nedeljo, 4. maja. Manifestacija bo imela resnično širok in javen značaj, saj bo slavnostna seja občinske skupščine na prostem pred gasilskim domom, v primeru slabega vremena pa v gasil-

skem domu v Dragomeru. Na slavnostni seji bodo podeljena Cankarjeva plaketa in srebrna priznanja OF. Slavnostni govornik na seji bo predsednik gospodarske zbornice Slovenije Andrej Verbič.

Občinska skupščina in družbenopolitične organizacije vabijo prav vse občane, da se udeležijo te manifestacije. Seveda pa vabijo vse občane tudi na številne prireditve, ki bodo v dneh praznovanja. Z njimi bomo počastili dan OF, praznik dela, občinski praznik in dan zmage.

Udeležimo se jih polnoštevilno!

Najbrž pa ni potrebno posebej poudarjati, da bomo občani v teh dneh uredili svojo okolico, primerno uredili lokale in izložbe trgovin v celi občini in izobesili zastave.

Program prireditev ob praznovanju občinskega praznika

25. 4.	17.00	Cankarjev dom	— Revija pevskih zborov s podelitvijo srebrnih znakov sindikata
	19.30	Pred domom JLA	— Sprejem šafete mladosti
26. 4.	9.00	Dragomer	— Partizanski marš — pohod na Ključ
27. 4.	10.00	Dragomer	— Polaganje temeljnega kamna za trgovino
	18.00	Dragomer	— Otvoritev razstave Božidarja Grabnarja
3. 5.	8.00	Strelišče v Razorski dolini	— Strelsko tekmovanje v disciplini »TRAP« v A in B kategoriji (udeležili se ga bodo strelci iz Slovenije in Hrvaške)
4. 5.	7.00	Dragomer	— Budnica
	8.00	Gasilski dom Dragomer	— Zbor civilne zaštite
	9.00	Log-Dragomer	— Polaganje temeljnega kamna za šolo
	10.00	Dragomer	— Slavnostna seja
5. 5.	17.00	Vrhnik	— Otvoritev prizidka vrta na Vrhniki
6. 5.	17.00		— Tek ob spomenikih NOB
	18.00	Dom JLA	— Otvoritev razstave fotografij »Vrhnik od osvoboditve do danes«
9. 5.	20.00	Dragomer	— Predstava: Zaljubljenca v podzemski železnici
10. 5.	11.00	Pred domom JLA	— Osrednja občinska proslava ob sprejemu kurirčkove pošte
14. 5.	18.00	Galerija »Doma«	— Otvoritev razstave »Barje skozi tisočletje«

Vsem delovnim ljudem in občanom čestitamo za

27. april — dan OF
1. maj — praznik dela
6. maj — občinski praznik
9. maj — dan zmage

SKUPŠČINA OBČINE VRHNIKA
DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE
SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI
UREDNIŠTVO
»NAŠ ČASOPIS«

Kurirčkova pošta

Tudi letos bodo naši pionirji nosili torbico s kurirčkovo pošto. Od logaških pionirjev vseh treh podružničnih šol, borci pa bodo pionirjem pripovedovali doživljaja iz NOB. Nato bo nadaljevala pot do Kovinarske, kjer jo bodo ob 10.30 prevzeli pionirji šole Ivana Cankarja, ki jo bodo prinesli ob 11. uri na centralno proslavo pred domom JLA. Od tu bo krenila mimo spomenika na Drči in obeležja Neži Jerina-Sovi v kasarno Ignaca Voljča, kjer bo mirovala do ponedeljka.

V ponedeljek, 11. maja pa jo bodo pionirji mimo Robovega spomenika ponesli v Ligojno, in jo na Razpotju ob 10. uri predali pionirjem iz Horjula.

Tam bo ob tabornem ognju miting, ki se ga bo udeležilo okrog 300 pionirjev vseh treh podružničnih šol, borci pa bodo pionirjem pripovedovali doživljaja iz NOB. Nato bo nadaljevala pot do Kovinarske, kjer jo bodo ob 10.30 prevzeli pionirji šole Ivana Cankarja, ki jo bodo prinesli ob 11. uri na centralno proslavo pred domom JLA. Od tu bo krenila mimo spomenika na Drči in obeležja Neži Jerina-Sovi v kasarno Ignaca Voljča, kjer bo mirovala do ponedeljka.

V ponedeljek, 11. maja pa jo bodo pionirji mimo Robovega spomenika ponesli v Ligojno, in jo na Razpotju ob 10. uri predali pionirjem iz Horjula.

V Ligojni že imajo telefon

Ligojna je bila še do nedavnega vasica, v kateri niso imeli nobenega telefona. Pred dobrim mesecem dni pa so Ligojčani dobili 36 telefonskih priključkov. Kakor pravijo krajanji, jim pomeni to veliko pridobitev, saj jim bo prihranila marsikatero pot. Pa še nekaj je pomembno pri tem. Sami so s prostovoljnim delom sodelovali pri napeljavi in bili solidarni tako, da so vsi telefonski priključki dobili za isto ceno.

Trinajsta seja OK ZKS

Na trinajsti seji občinske konference ZKS so komunisti razpravljali o nalogah komunistov v zvezi z uresničevanjem družbenega dogovora oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v naši občini. O predloženem gradivu so predno razpravljala vodstva osnovnih organizacij ZKS na seminarju in tudi članstvo ZK v osnovnih organizacijah, vendar niso izoblikovali dodatnih pripomb.

Udeleženci na seji pa so opozorili na nekatera pomanjrljivosti in menili, da niso dovolj konkretno nakažena, zato bo komisija, ki je bila imenovana za izdelavo predloga nalog komunistov, na osnovi razprave oblikovala opredeljene naloge na tem področju in jih posredovala v potrditev na naslednji občinski konferenci. Sicer pa je Občinska

konferenca ZKS pristopila k družbenemu dogovoru o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v občini Vrhnika.

Pozorno so govorili o nalogah komunistov v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja. Ugodno so ocenili pripravljeno gradivo in ugotovili, da bo potrebno delovanju celotnega političnega sistema še nadalje posvečati precejšnjo pozornost.

Ko so govorili o pripravah na programsko volilno konferenco, so se domenili, da bodo na njej obravnavali poročilo o delu občinske konference in njenih organov v zadnjem letu, predlog za kadrovske izpopolnitve občinske konference, komiteja in komisij občinske konference. To gradivo pa bo pravočasno posredovano vsem osnovnim organizacijam ZKS, da bo zagotovljena najširša razprava.

OSNOVNO ŠOLSTVO V NAŠI OBČINI

Velike pridobitve in pomembni načrti

Naraščanje števila otrok v občini in splošne težnje po modernizaciji osnovne šole so v tem smislu, da doseže osnovna šola bolj humano razporeditev prostora. Končni cilj, zastavljen v naši republiki v razvoju osnovnih šol, je celodnevna osnovna šola, v kateri imajo učenci samo enozmenseki pouk in dovolj površin za vse dejavnosti, ki naj učencu omogočijo njegov individualni razvoj in tudi osnove pridobivanja interesov za kasnejšo poklicno usmeritev.

Samoprispevek v občini s svojim programom gradnje šolskega prostora in kasnejša dograditev tega programa na problemski konferenci SZDL se je začel uresničevati. Prvi uspeh — prizidek k osnovni šoli Ivana Cankarja in dograditev večnamenskega objekta z moderno telovadnico — je odprl nadaljnji problem o organizaciji obeh obstoječih osnovnih šol v krajevni skupnosti Vrhnika. V skladu s težnjo omogočiti vsem otrokom enakovredne pogoje šolanja sta se šoli združili v novo osnovno šolo Ivan Cankar. Obenem je ta združitev prinesla tudi idejo o globljem in daljnoročnejšem, kar se da strokovnem razmišljanju, razvoja šol v občini.

Po dogovorih v šolah, OIS in s širšo družbenopolitično akcijo smo naročili pri pedagoškem inštitutu Univerze v Ljubljani študijo bodočega razvoja osnovnega šolstva. Prva uresničitev predlogov te študije je bila tudi združitev obeh dosedanjih osnovnih šol. S tem smo pridobili enake, ugodnejše pogoje za vse učence krajevnih skupnosti, ki sestavljajo šolski okoliš nove šole. Odpravljena je bila nesprejemljiva dvozmenska oblika pouka brez menjav in omogočen modernejši enopolizemski pouk za učence od 5 do 8 razreda, za učence od 1 do 4 razreda pa smo organizirali menjavo turnusov. Vsem ugotovljeno pozitivnim spremembam, nastalim z združitvijo, nasprotuje le en razlog. To je preveliko število učencev. V šolskem letu 1979-1980 vključuje tako integrirana šola skoraj 1450 otrok. Ker je osnovno vodilo pri razvoju sodobnega vzgojnoizobraznega dela dejstvo, da naj bi se to odvijalo v eni izmeni, je študija ves nadaljnji razvoj usmerila v razbremenjevanje te šole s številom učencev. Nova šola Ivan Cankar bi lahko delovala v eni izmeni le tedaj, če bi njeno število učencev ne presseglo števila 1100 do 1200. V skladu z ugotovitvijo študije in ugotovitvami na podlagi

izdelave smernic srednjeročnega razvoja šole pa ugotavljamo, da bo šola že v letu 1981 preseгла število 1500 učencev. Najustreznejša rešitev tega problema je po študiji izgradnja šole Log. Fazna izgradnja, kjer naj bi v prvi fazi zgradili poslopje, ki bi zadostovalo za 500 učencev, je sprejemljiva. Obenem v sedanje prve faze te šole bi spremenili tudi šolske okoliš, kar bi večjemu delu učencev tudi zmanjšalo dolžino poti v šolo. Šola Log z novo oblikovanim šolskim okolišem in s polno organizacijo osemletke bo tako sprejela okrog 250 učencev sedanje šole Ivan Cankar in obenem vse sedanje dislocirane oddelke v Bevkah, na Drenovem griču in Logu. Študija predvideva izgradnjo šole na Logu v šolskem letu 1981-82 kot še ugoden termin, kajti sicer bo predvideno povečanje učencev na šoli Ivan Cankar p pri prisililo to šolo k ponovni organizaciji dvozmenskega pouka. V nasprotnem primeru, ko šolo Log pravočasno usposobimo, študija predvideva delo obeh šol do leta 1990 kot delo v normalnih pogojih. Z letom 1990 predvideva študija izgradnjo naslednje nove šole (prve faze), in sicer na območju, kjer pričakujemo bodočo koncentracijo prebivalcev. Nadaljnji predvideni trend oblikovanja šolske mreže je prikazan v razpredelnici programa izgradnje osnovnih šol v občini Vrhnika za obdobje 1979-2000.

Nadalje študija ugotavlja, da je razvoj osnovnega šolstva v krajevni skupnosti Borovnica neodvisen od stalnega razvoja šolstva v občini, relativno samostojen že z lego krajevnih skupnosti v občini. Študija potrjuje uместnost gradnje prizidka k osnovni šoli Borovnica. Vprašljiv porast števila prebivalstva v Borovnici in s tem števila otrok bo ne glede na zgornjo doseženo stopnjo natalitete omogočil šoli Borovnica z dozidavo prizidka čist enozmenseki pouk. Tu bodo tudi prvi prostorski pogoji za uresničitev celodnevne šole.

Vsekakor velja poudariti, da so dejstva — prizidek k osnovni šoli Ivan Cankar, uporaba večnamenskega objekta tudi za šolo, začetek gradnje prizidka k osnovni šoli Borovnica in prve faze osnovne šole Log — Dragomer velik in uspešen doprinos naše skupnosti k šolskemu standardu naših otrok. Planirana gradnja in njena uresničitev bosta uspeh vseh delovnih ljudi in občanov naše občine.

LOVRO NOVINŠEK

Program izgradnje osnovnih šol v občini Vrhnika v obdobju 1979-2000

Leto	1979	1980	1981	1990	1995	2000
Osnovne šole						
Vrhnik	Prizidek k centralni OŠ Ivana Cankarja			Izgradnja I. faze os.š. Vrtnarja		Izgradnja II. faze os.š. Vrtnarja
Borovnica		Prizidek k samostojni os.š. Borovnica				
Log			Izgradnja I. faze centralne os.š. Log			
Drenov grič				Izgradnja I. faze podružnične os.š. Drenov grič		Izgradnja II. faze samostojne osnov.šole Drenov grič
Bevke					Izgradnja II. faze centralne OŠ Log	Adaptacija prostorskih pogojev za izgradnjo podružnične os.š. Bevke

 realizirana gradnja
 začeta gradnja
 planirane potrebe

